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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo indeterminato di
"Funzionario Educatore Nidi" - Area dei Funzionari e dell’Elevata Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA -
Questionario n. 3

1)- Alcune donne facoltose lavorano poco; tutte le donne ricche sono manager; Maria é ricca. Se
le precedenti affermazioni sono vere quali delle seguenti & sicuramente vera?

A) Maria lavora molto.
B) Maria & una donna manager.
C) Maria sicuramente lavora poco.

2) i , piacere, odiare, amare: inserisci la parola mancante
A) dolore.
B) benessere.
C) sentimento.

3)- Se Mario ha il triplo dell’eta di sua figlia e in tutto hanno 48 anni, che eta avra Mario fra 10 anni?
A) 46.
B) 48.
C) 38.

4)- Quale, delle seguenti coppie di termini, & anomala?
A) Osservazione — Perspicacia.
B) Richiamo - Elogio.
C) Acume — Ottusita.

5)- Risolvi il seguente problema logico: Latta 122, arare 221, salare 12111, retata ...
A) 2211.
~  B)1212
C) 1122.

6)- La programmazione degli "spazi educativi" favorisce il costituirsi di una rete coerente che
sollecita nel bambino:

A) ltinerari organizzati.
B) Itinerari disomogenei.
C) Itinerari creativi.

7)- Per lo sviluppo emotivo e mentale del bambino, quali caratteristiche deve presentare il
rapporto bambino adulto?

A) Decisione, fermezza, rigidita.
B) Stabilita, costanza, coerenza.
C) Spontaneita, occasionalita, casualita.

8)- Se ACCA = 1331 e CECA = 3531, quanto vale BACHI?
A) 23189.
B) 21389.
C) 89221.

= Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n, 28 posli a fempo indeterminato di “Funzionario Educatore Nidi” - Area del Funzionari e dell'Elevata  Pagina
Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA - Questionario n. 3 / S\

1di6 24/07/2024, 13:39



Firefox about:blank
TROUA SSTRATA TOo 2 30 Lets £ @@/ b

9)- Qual é il significato del termine “euristica”:
A) é un procedimento algoritmico.
B) ¢ la facilita di parola, scioltezza ed eleganza d'espressione.
C) Parte di una scienza che ha per oggetto la scoperta di fatti o di verita.

10)- Anna Freud e Sophie Dann hanno rilevato che, in caso di deprivazione da cure materne, il
bambino puo recuperare abilita sociali e cognitive:

A) Anche in situazioni d'isolamento sociale.
B) Non prima di raggiungere ['adolescenza.
C) Nel rapporto con i coetanei.

11)- Canada sta a X come Norvegia sta a Y. Quali, tra i seguenti termini, completano logicamente la
proporzione?

A) X = Grand Canyon, Y = Danimarca

B) X = Cascate del Niagara, Y = Fiordi

C) X = Messico, Y =Isola

12)- Tutti i ristoranti di Roma hanno il giardino interno. Questo ristorante si trova a Roma. In base
alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

A) Questo ristorante potrebbe non avere il giardino interno.
B) Gli unici ristoranti con giardino interno si trovano a Roma.
C) Questo ristorante ha il giardino interno.

13)- Nella teoria dello sviluppo cognitivo di Piaget lo stadio sensomotorio (0-2 anni) & caratterizzato
da:

A) Presenza di reazioni circolari primarie, secondarie e terziarie.
B) Presenza di operazioni concrete e terziarie.
C) Presenza di operazioni formali e astratte.

: — — = ———

14)- Il passaggio da uno stadio linguistico all'altro nel bambino puo essere messo in relazione:
A) Con il livello culturale dell'ambiente familiare.

B) Con il numero dei compagni nel nido.

C) Con gli stimoli predisposti e I'ambiente linguistico.

15)- Per Talcott Parsons, nel momento in cui la famiglia NON é piu sufficiente ad assolvere ai
compiti della socializzazione di un bambino:

A) Intervengono i contesti educativi e il gruppo dei pari.
B) Interviene lo Stato tramite istituzioni assistenziali.
C) Interviene il contesto parentale allargato.

16 )- Quale tra i termini elencati ha un significato associabile a entrambe le parole proposte?
Segreto - chimico

A) Agente.

B) Pubblico.

C) Matematico.
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17)- Secondo Chomsky, la competenza linguistica é:

A) L'uso effettivo della lingua in situazioni concrete.

B) Una capacita influenzata da riferimenti di attenzione e interesse.
C) La conoscenza che il parlante o I'ascoltatore ha della sua lingua.

18)- Il clima emotivo-relazionale e le situazioni volte a stimolare lo sviluppo socio-cognitivo del
bambino dipendono:

A) Esclusivamente dalle dinamiche interazionali.
B) Da un sistema complesso di fattori (ambientali, sociali, individuali...).
C) Solamente dal bambino stesso.

19)- Secondo Bruner, sin dai primi anni di vita il bambino possiede la competenza cognitiva della
"transazionalita", ovvero la capacita di:

A) Spostarsi da una stanza ad un'altra riuscendo poi a tornare indietro.
B) Sintonizzarsi sulla comunicazione con un interlocutore.
C) Scegliere tra diversi oggetti quello pit adeguato all'attivita che sta compiendo.

20)- La libreria di Giulia ha 5 ripiani e su ogni ripiano sono disposti 12 libri. Giulia decide di
utilizzare solo i primi 3 ripiani. Quanti libri dovra riporre su ognuno di essi?

A) 18.

21)- Nella realizzazione del progetto educativo I'educatore deve:

A) Soddisfare i desideri dei genitori.

B) Mantenere un protocollo di valutazione omogeneo per ogni bambino.

C) Diversificare gli interventi a seconda dei singoli casi tenendo conto dell'unicita dei soggetti.

22)- Decroly nella sua indagine pedagogica quale dei “quattro mondi” di esperienza dell'infanzia
(comunicazione, ambiente, logica e corporeita) ha privilegiato:

A) I'ambiente.
B) la logica.
C) la comunicazione.

23)- Inserisci I'elemento mancante, secondo la logica: pianta - vaso - fiore - .......
A) mare.
B) serra.
C) seme.

24)- Quale tra i termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole proposte?
Contratto - sfortuna

A) Destino.
B) Disdetta.
C) Locazione.

25)- Se ieri era il dopodomani di domenica, quale giorno sara “ieri di dopodomani”?
A) mercoledi.

B) giovedi. .
) giovedi e
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26)- Secondo le ricerche di Lev Vygotskij, i genitori e gli educatori dovrebbero sostenere le
funzioni cognitive NON ancora mature nel bambino, che egli definisce:

A) Zone prossimali di sviluppo.

B) Istanze psicodinamiche innate.

C) Tratti comportamentali istintuali.

27)- Marco, Denise, Riccardo e Antonella hanno ognuno un mezzo di trasporto: un furgone, un
motorino, una bicicletta e un’automobile, tutti di colore diverso, ovvero: verde, blu, rosso,
nero. Sapendo che: il motorino appartiene a Marco e Antonella non possiede un furgone, il
mezzo di Riccardo & nero, il furgone & blu e la bicicletta & rossa, qual & il mezzo di Antonella?

A) Bicicletta.

B) Automobile.

C) Furgone.

28)- Quale dei seguenti autori fondo la disciplina dell’ "Epistemologia genetica™?
A) Burrhus Skinner.

B) Jean Piaget.

C) Anna Freud.

29)- Parlando di programmazione delle attivita educative di un asilo nido, quale funzione svolge il
giocattolo?
A) E uno strumento di punizione che non ha funzioni simboliche.

B) E meramente uno strumento per distrarre il bambino quando é particolarmente agitato, ma non ha funzioni
comunicative.

C) Svolge molteplici funzioni nel gioco, & uno strumento di scambio, di comunicazione, di interazione e di
mediazione della realta.

30)- Nella teoria dello sviluppo cognitivo di Jean Piaget, I'assimilazione si verifica ogni volta che:
A) Il bambino tenta di modificare le proprie strutture per interpretare un'esperienza.

B) Il bambino interpreta I'esperienza nei termini delle strutture di cui dispone.
C) Il bambino interpreta solo determinate esperienze, che seleziona involontariamente.

31)- Indica quale numero completa la serie. 17, 19, 21, 16, 18, 20, 15, ... [ DOMANDA DI RISERVA |
A) 17.
B) 13.
C) 23.

32)- Secondo Piaget, il gioco passa dalla dimensione individuale a quella gruppale quandoiil
bambino gioca: | DOMANDA DI RISERVA |

A) Con regole dettate dai bambini di eta superiore alla sua.

B) Con regole condivise ed oggettive.
C) Con regole dettate dalle figure di riferimento.
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[SORTEGGIATO - TURNO 3 (23 luglio - ore 09:00)|

1) B 21) c
2 A 2) A
3) A 23) Cc
49 A 24) B
5) c 25) B
6) c %) A
7) B 27) A
8) B 28) B
9) (o] 29) G
10) c 30) B
11) B 3 A
12) Cc 32) B
13) A
14) c
15) A
16) A
17) c
18) B
19) B
20) c
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